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令和元年９月大井町教育委員会定例会 会議録 

 

日  時  令和元年９月 27日（金）13時 52分～15時 15分 

場  所  大井町役場 ３階 301会議室 

出席委員  夏苅一壽教育長、石井孝典教育長職務代理者、 

      牧野誠一郎委員、中條政夫委員、小島茂子委員 

出席職員  石井浩二教育総務課長、大森勉生涯学習課長、 

橋本多恵子学校給食センター所長、大川智也指導主事、 

浅井麗子社会教育主事 

【書記】教育総務課：山崎好之副課長 

傍 聴 人  なし 

会議内容 

 

１ 開会  夏苅教育長から開会の宣言をする。 

      夏苅教育長から牧野誠一郎委員の教育委員の再任に伴う経過説明がされ、 

      牧野委員から再任にあたっての挨拶をする。 

 

２ 前会議録の承認 令和元年８月定例会の会議録が承認され、中條委員と小島委員 

          が会議録に署名する。 

 

３ 教育長の報告 

(1)教育長の報告 資料により夏苅教育長が説明する。 

（要旨） 

県西２市８町教育長会議、足柄上地区教育長会議、校長園長会議、町教育研究会、 

学校経営アドバイザー派遣事業及び東京家政大学生の学校訪問実習等について報 

告をする。 

   特に、足柄上地区教育長会議では教職員不祥事や学校統廃合について、校長園長

会議では幼稚園の引き渡し訓練時における保護者の危機感の欠如などが話題とな

った旨の報告をする。 

   また、町議会第３回定例会における教育委員会関係の一般質問での回答要旨、条

例改正、平成 30 年度の決算認定、教育委員の人事案件、令和元年度補正予算など

の審議状況について報告をする。 

 

(2)各課・センターからの報告 

①教育総務課関係事業報告    資料により石井教育総務課長が説明する。 

②生涯学習課関係事業報告    資料により大森生涯学習課長が説明する。 

③学校給食センター関係事業報告 資料により橋本学校給食センター所長が説明 

する。 
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４ 議事 

(1)協議事項 

〇来年度の園・学校運営について 

 資料により大川指導主事から説明する。 

 

（牧野委員） 

  学校閉庁日については、カレンダーに合わせたものですか、カレンダーに関係なく

この期間を学校閉庁日とするのですか。 

 

（大川指導主事） 

  学校閉庁日については、カレンダーに関係なく、夏休みは８月 13日から 16日まで、

冬休みは 12月 28日から１月４日までを学校閉庁日とするものです。 

 

（中條委員） 

  授業時間の確保に伴う夏休み期間の短縮については、足柄上郡や近隣で足並みが揃

っているのですか。それとも大井町独自のものですか。 

 

（大川指導主事） 

  足並みが揃ったものではありませんが、近隣においても夏休みの学校再開について

は、８月に入り込んできている傾向にあります。 

 

（夏苅教育長） 

  今年度から山北町は５日間の前倒しを実施しています。また、南足柄市も９月１日

以前の開始日で実施していると聞いています。 

 

（中條委員） 

  小田原市では今まで９月１日からのスタートで、来年度以降はまだ決まっていない

と聞いていますが、授業時間数の確保という趣旨なので、いいと思います。 

 

（夏苅教育長） 

同じ教育事務所管内でありますので、いずれにしましても確認させていただきます。 

また、土曜スクールについては、土曜日の授業を実施する中で月曜日の振替をなく

していたものを現教育課程の中で実施してきたところですが、そちらについてはここ

で取りやめ、その分を夏休みに充てるということの中で対応の方を考えておりますの

で、その旨御理解をいただきたいと思います。 

 

  〇令和２年度 相和小学校小規模特認校制度募集要項について 

   資料により石井教育総務課長から説明する。 
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（石井教育長職務代理者） 

  ９月 13日の学校説明会の参加者はどの位でしたか。また、どの地域の方ですか。 

 

（石井教育総務課長） 

  参加者は４件で、いずれも相和地区外の方です。 

 

  〇就学援助制度 新入学用品費の前倒し支給について 

   資料により石井教育総務課長から説明する。 

 

（中條委員） 

  就学援助の比率はどの位ですか。以前は全国で約 15％程度だったと思いますが。 

 

（石井教育総務課長） 

  就学援助の割合は、小中学校で合わせて 4.7％位です。 

  

  〇国際感覚豊かな人材育成事業について 

   資料により浅井社会教育主事から説明する。 

 

（中條委員） 

  新しい試みで成果があがればと思うのですが、資料の２枚目に４泊５日の「成果期

待型集中英語研修」とありますが、今回企画した２泊３日ではどれだけの成果が上が

るのか。折角行くのであれば５日間ということもありますが、最初の企画ですから様

子を見ながらということなのでしょうか。 

 

（浅井社会教育主事） 

  実施している近隣市町の様子を聞きますと、ここへ行って英語が好きになり興味を

もったり、英語に携わる方向に進みたいとか、今後海外へ留学したいとかといった感

想が出ているようですが、どれだけの成果があるか分かりません、きっかけづくりに

なればと考えております。 

 

（大森生涯学習課長） 

  この事業の背景には、小田町長の公約の１つで「中学生に海外留学や国際交流のチ

ャンスを、国際感覚豊かな人材育成を」がテーマにありますが、なかなか海外留学や

国際交流を早期に実現していくのは治安等もあり難しく、パスポートが不要な日本国

内でまず海外の体験ができないかということで企画させていただきました。今後、予

算査定や３月議会で承認をしていただかないと実現できませんが、来年８月の夏休み

の日程で仮予約の方をさせていただきました。仮予約は２か月前までキャンセルが可

能となっております。 
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５ その他 

〇全国学力・学習状況調査の分析について 

 資料により大川指導主事から説明する。 

 

（石井教育長職務代理者） 

  小中学生の両方で、毎日朝食を食べることがなかなかできていないようですが、こ

れは子どもの意思ではなく、保護者が食事の準備ができているのかに関わっていくこ

とと思います。この辺りも保護者としても自覚していかなければいけないと思います。 

 

（夏苅教育長） 

  この辺りも細かく分析していかなければいけないといった御示唆だと思いますの

で、各学校の方に検討材料としていただく旨お伝えしていただければと思います。 

 

  〇今後の行事等予定について 

   資料により石井教育総務課長から説明する。 

   ３園の運動会・湘光中学校文化祭・町民体育大会・研修等の出席者の確認をする。 

 

６ 閉会  夏苅教育長から閉会の宣言をする。 

 


